

Новости

Квартирные товарищества могут расширить зону парковки

Раэпресс

Квартирные товарищества Таллина могут ходатайствовать о праве на пользование городской земли для расширения парковочной зоны.

Цель установления личного права пользования – обеспечить жильцам возможность парковаться на примыкающей к дому и территории перед домом. Срок права на личное пользование 15 лет и плата за это не взимается, поскольку речь идет о зоне парковки перед домом.

По словам вице-мэра города Эха Вырк, город ждет в связи с бесплатной передачей права на пользование землей и от товариществ своего вклада. «Квартирные товарищества, которые получили от города право на землю в личное пользование, имеют права и обязанности по уходу за ней и благоустройству. Квартирное товарищество берет на себя обязательство содержать парковочную зону в хорошем состоянии и обеспечить необходимую для парковки разметку дороги либо наличие других разделительных знаков. В то же время мы ждем от товариществ, при подаче ходатайства, сотрудничества и договоренности с другими товариществами, поскольку зачастую с зоной предполагаемой парковки связаны жильцы нескольких квартирных домов. Все возможные варианты сотрудничества, в том числе передача городской земли в общее пользование, поможет взвесить горуправа», – добавила Вырк.

Ходатайство на право пользования городской землей можно подать через Департамент городского имущества. Перед подачей ходатайства товарищество должно составить эскизный проект расширения зоны парковки и согласовать его с Департаментом городского планирования. Право на личное использование не передается, и ограничения, связанные с организацией дорожного движения, нужно согласовать с Транспортным департаментом и управой части города.

Шоу «Моэ Малле 2010» ждет участников

18 февраля для школ Хааберсти состоится межшкольное шоу мод «Моэ Малле 2010».

Темой этого года является «Кубизм-Орфизм». Ожидаются богатые фантазией и красочные костюмы полные геометрических изображений и элементов. В конкурсе могут принимать участие все учащиеся с 7 по 12 класс. Регистрация продлится до 4 февраля. Коллекции костюмов будет оценивать признанное и достойное жюри. Дополнительную информацию можно получить у руководителя по интересам или в Открытом центре молодежи Хааберсти.

До встречи на подиуме!

Коллекция костюмов «Моэ Малле 2009»

Бйсмьяэского русского лица «Между рядов».



Проект продолжается

Интеграционный проект школ Хааберсти 2009/2010 начался в ноябре медиа-лагерем ученического актива в Музее под открытым небом. 13 января состоялась встреча учителей всех 6 школ, участвующих в проекте. Совместно обсудили, как лучше провести 3 этап проекта, включающий проведение уроков истории, обществоведения и истории культуры в партнерской школе, и смогли лучше познакомиться друг с другом. Учителей приветствовал заместитель старейшины Хааберсти Юхан Хиндов, который пожелал всем бодрости, здоровья и крепких нервов.

«Проект, который стремится объединить учеников и учителей с разным языком обучения и культурным фоном, может встретить сопротивление.

Успеха и доброй воли всем участникам проекта!» – пожелал Хиндов.

После рабочего совещания организатор питания музея Марика Тьрвучила собравшихся печь хлеб по старым эстонским традициям. Каждому дали попробовать самому. Так что к вечеру у каждого учителя была готова буханка хлеба, которую с пылу с жару можно было унести домой.

4 этап пройдет в феврале, тогда состоится обмен учениками. Проект завершится в июне итоговой конференцией, к тому времени будет готов фильм о проекте.

Напомним, что в июне 2009 года интеграционный проект школ Хааберсти 2008/2009 года «Мы рядом» отметили как один из лучших проектов.

Лучшим интеграционным проектом отмечают образовательные учреждения столицы, чье сотрудничество помогает создавать и поддерживать хорошие отношения людей, говорящих на разных языках, и способствует сотрудничеству школ с различным языком обучения. Суть проекта состоит в том, что учителя эстонских школ дают уроки в школах с русским языком обучения, и наоборот. Проект охватывает учащихся 7-12 классов.

В интеграционном проекте, начатом в ноябре 2008 года, участвуют Русская гимназия Хааберсти и Бйсмьяэская гуманитарная гимназия, Бйсмьяэский Русский лицей и гимназия Вйяке-Бйсмьяэ, гимназии Мустйэ и Ярвеотса.



Заместитель старейшины Хааберсти Юхан Хиндов и директор Русской гимназии Хааберсти Ирина Антонюк, замешивающие тесто для хлеба.



Важно было пометить свою буханку, чтобы потом узнать ее.

Празднование Дня Республики

22 февраля в 18.00 отмечаем День рождения Эстонской Республики концертом и торжественным актом. Ждем Вас в большом зале на III этаже (Эхитаяте тээ 109a/2).



В прошлом году на концерте выступали дети из певческой студии Лийви Листра.

Танцевальный вечер

25 февраля в 18.00 Вечер танцев в Центре досуга Хааберсти, Эхитаяте тээ 109a/2, в большом зале III этажа. Играет ансамбль Кянуу Кукк! Билет – 50 крон.



Порядок выплаты прибавки к пенсии

Прибавка к пенсии в Таллине увеличится в этом году с 1000 до 1200 крон, и выплачиваться она будет в месяц, на который приходится день рождения. Ежегодная компенсация повышения цен с 2010 года переименовано в добавку к пенсии. Подробнее читайте на стр. 2.

Передача о вас и для вас

„Жизнь столицы“

Хааберсти, Мустамяэ, Кристийне, Нымме, Пыхья-Таллинн: новости и события, проблемы и решения, перспективы развития.

Автор и ведущий Юхан Хиндов



Смотрите на канале STV 28 января в 21.20 Повтор 29 января в 11.25

Инфо о пособии, компенсирующем рост цен

Начиная с 2010 года, изменяется порядок выплаты компенсации роста цен пенсионерам по старости и потере трудоспособности, а также совершеннолетним, получающим народную пенсию или пенсию по потере кормильца.

Если до сих пор сумма компенсации роста цен была 1000 крон, то с этого года пособие переименовано в прибавку к пенсии и составляет 1200 крон.

В дальнейшем следует заявление на получение прибавки к пенсии подавать за месяц до дня рождения получателя или в месяц рождения (например, если день рождения в марте, то заявление следует подавать в феврале или марте).

В 2010 году получатель односторонней прибавки к пенсии должен отвечать следующим условиям:

- быть получателем пенсии по старости или потере трудоспособ-

ности, или совершеннолетним получателем народной пенсии или пенсии по потере кормильца;

- место жительства по данным регистра народонаселения должно быть зарегистрировано в Таллинне по крайней мере с 1-ого января 2009 года;

- на пенсию вышел до 1-ого января 2010 года.

Заявление для получения прибавки к пенсии следует подать в отдел социального обеспечения управы Хааберсти по адресу Эхитаате теэ 109А, кабинет 111, телефоны для информации 640 4862; 640 4832; 640 4878.

Время приема социального отдела: Понедельник с 9 до 12 и с 14 до 17.30

Вторник с 9 до 12

Четверг с 9 до 12 и с 14 до 16.30

Пятница с 9 до 12

Заявления можно присылать и по почте. Бланки для заявлений можно получить в районной управе.



Помоги другим, тогда помогут и тебе!

Социальный центр Хааберсти объявил конкурс по вязанию варежек. На конкурс поступило более 40 работ от 17 авторов. Больше всего было варежек и перчаток. Авторы работ пожертвовали их в пользу малообеспеченных семей, проживающих в социальном объединении на улице Кауге. Подарки были доставлены к Рождеству и переданы при посредничестве Таллиннского Центра социальной работы.



Спасибо детскому саду Ярвеотса!

Маргарита Ламсон, посетитель

Уже много лет дошколята детского сада Ярвеотса радуют дедушек и бабушек в Социальном отделе Хааберсти своими песнями и танцами на русское Рождество и Новый год.

Так и в этом году праздник состоялся 12 января. Воспитатели и педагоги во главе с учителем музыки Ольгой Царевой, Ириной Волговой и Мариной Зайцевой умеют научить даже самых маленьких, 3-4-летних ребятишек выступать так зажигательно, что весь зал радуется и наслаждается. У многих зрителей выступили слезы умиления. Интересные костю-

мы, которыми удивляют каждый год, придали программе изюминку.

Прощание было сердечным, и после вручения малышам огромного пакета с конфетами у всех было прекрасное настроение, что подтверждает желание малышек выступать и на День матери.

Издатель: Управа Хааберсти
Эхитаате теэ 109А, ТАЛЛИНН
Тел: 640 4806
Е-почта:
yllar.meristo@tallinnlv.ee
Тираж 19 500
Типография: АО ПРИНТАЛЛ

О сборе макулатуры

Кристина Зотеева, старший специалист Таллиннского Департамента окружающей среды

Немало вопросов вызывает в последнее время сбор старой бумаги, потому что те, кто привык относить старую бумагу в общественные контейнеры, больше этого делать не могут.

Общие контейнеры для упаковки не предназначены для сбора старой бумаги. Мы имеем дело с контейнером для сбора бумажной и картонной упаковки, а не для сбора макулатуры.

Бумажная и картонная упаковка – это, например, коробки, мешки и прочая бумажная и картонная упаковка, которой обернуто изделие. За сбор и обработку упаковки (в том числе бумажной и картонной) потребитель уже заплатил при покупке товара и поэтому в городе размещены общественные контейнеры для упаковки, куда ее можно относить.

Макулатура – это газеты, журналы, книги, бумага для рисования, тетради и пр. Сбор макулатуры нужно организовать, и за её обработку должен платить потребитель, то есть каждый из нас. Если вы живете в квартирном доме, то ситуация проще, потому что в Таллинне каждый жилой дом с 5 и более квартирами должен иметь контейнер для макулатуры, куда ее нужно класть. Жильцы домов с меньшим количеством квартир и частных домов должны сами заботиться о сборе макулатуры и вывозе ее на станцию отходов.

Станции отходов на ул. Артели, Суур-Сыямяэ, Пальяссааре и Пяэскола принимают от населению макулатуру бесплатно.

Общественные контейнеры

предназначены только для упаковки!

О сборе упаковки

В городе можно увидеть новые контейнеры для упаковки (фото) цилиндрической формы желтого цвета с черной полосой, похожие на пчел. И



хотя на них имеются наклейки с информацией о том, что туда можно помещать только стеклотару, в них можно помещать и другие виды упаковки, если в ближайшей округе нет контейнера для смешанной упаковки. Контейнеры для упаковки, как правило, трех типов:

- Контейнер для смешанной упаковки (металл, пластик, пленка и т.д.) обычно желтого цвета;

- Контейнер для стеклотары (банки и бутылки) обычно зеленый;

- Контейнер для бумажной упаковки (бумажные или картонные коробки, мешки и т.д.) обычно синий или зеленый.

Упаковка должна быть чистой и не пачкать другую находящуюся в контейнере упаковку.

Дополнительную информацию о сортировке отходов, местонахождении контейнеров для упаковки и станций отходов и времени их работы найдете на интернет-страничке www.tallinn.ee/prygihunt или спросите по инфоте-лефону 1345.

Изменилось время работы станций отходов

Разпресс

Таллиннский департамент окружающей среды сообщает, что, начиная с 1 января 2010, изменилось время работы станций отходов по адресу Артели 15 и Раба 40 и были закрыты некоторые пункты сбора опасных отходов.

Станция Артели открыта со среды по пятницу с 14.00 до 19.00, в субботу с 10.00 до 15.00. Станция Пяэскола открыта в понедельник и пятницу с 14.00 до 19.00, в среду, субботу и воскресенье с 10.00 до 15.00. Станции на Суур-Сыямяэ 31 и пер. Пальяссааре 9а продолжают работу по обычному графику в среду, четверг и пятницу с 14.00 до 19.00 и в субботу и

воскресенье с 10.00 до 15.00. Все станции отходов Таллинна закрыты по государственным праздникам и в предпраздничные дни.

На станциях отходов от населения принимают бесплатно бумагу и картон, необработанную древесину, металлолом, старые покрышки (не более 8 за раз), упаковку, отходы электроники и бытовые опасные отходы. Листовое стекло, пластмассу и крупногабаритные сортированные строительные отходы принимают бесплатно на станциях отходов на Суур-Сыямяэ и Пальяссааре.

Дополнительную информацию о пунктах приема опасных отходов можно найти на интернет-страничке www.tallinn.ee.



Ближайшая для жителей Хааберсти станция Артели 15.



Старейшина Хааберсти Виктор Васильев напоминает!

Для приведения окрестностей КТ в порядок и разрешения проблемы парковок как раз последнее время активно участвовать в проекте «Приведем дворы в порядок» и заняться подготовкой документации.

Точные сроки еще не известны, но обычно последний срок подачи заявок был всегда в начале марта. Более подробная информация по адресу: hoovikorda.tallinn.ee.

В прошлом году член правления КТ по

Ыймяз теэ 76 и Ыймяз теэ 31 Наталья Голимбиевская за участие в проекте «Приведем дворы в порядок» получила призвание и памятную дощечку.



Крими

Полиция

Марина Ыунапуу, Окружной старший констебль Хааберсти

1-ого января 2010 года приступило к работе объединенное учреждение Пограничный и полицейский департамент.

Для жителей это не приносит никаких изменений. По-прежнему, в здании управы Хааберсти работает отдел констеблей. Общий номер телефона отдела констеблей 612 5546. Заявления принимаются по понедельникам с 09.00 до 18.00 и другим рабочим дням с 09.00 до 16.00. Прием окружного полицейского по понедельникам с 15.00 до 18.00, окружной старший констебль принимает граждан по вторникам с 10.00 до 12.00.

Муниципальная полиция

В Хааберсти Муниципальная полиция начала в 2009 году 1589 дел о проступке.

Большинство нарушений было связано с общественным транспортом, где на «зайцев» было составлено 883 протокола. Неправильно припаркованных владельцев транспортных средств было обнаружено 467.

За нарушение общественного порядка было начато 191 дело о проступке; нарушителей Закона о содержании кошек и собак было 15, нарушителей Закона об отходах было 9.

Денежных штрафов было назначено в размере 726 690 крон. Большинство штрафов было назначено в порядке ускоренного рассмотрения дел. В течение года штрафов было заплачено на сумму 538 803 кроны.

Экскурсия в Куперьяновский батальон

Марина Ильина,
Русская гимназия Хааберсти

Наш 12А класс вместе с Бйсмьяэской Гуманитарной гимназией и преподавателем начальной военной подготовки в 11 классе Ральфом Кало выехал 22 октября на учебную экскурсию в Выру, где располагается самый престижный в Эстонии Куперьяновский батальон.

Экскурсия предусматривалась проектом «Думая о будущем Эстонии», в ходе которого мы должны были ознакомиться с системой оборонных войск Эстонии, её историей.

Поездка началась рано утром. Предстоял долгий путь в автобусе, который не прошёл бессмысленно: преподаватели устроили нам викторину на знание истории. Наши ученики с энтузиазмом принялись за разгадку викторины, были задействованы абсолютно все, поскольку желание показать свои знания на максимальном уровне, не упустить ни одного вопроса было очень велико. К нашему изумлению мы набрали равное количество баллов с Бйсмьяэской Гуманитарной гимназией – 94. Учителя были тоже удивлены этим фактом. Дело в том, что мы знали какие-то вещи лучше, чем они, а они, в

свою очередь, знали то, что забыли мы. Но в любом случае викторина пошла всем на пользу: скоротали время в пути и разбудили свои давно осевшие знания по истории.

Приехав в батальон, мы очень желали спрятаться под крышу, поскольку погода совсем не радовала. Территория батальона хорошо ухожена, здания отремонтированы и выглядят достойно.

Сначала мы посетили изолятор. Очень уютное здание, в котором есть все условия для проживания солдат, впрочем, как и во всех других.

Затем у нас была лекция о структуре Куперьяновского батальона. Рассказчики нам попались хорошие, слушать было очень интересно. И особенно понравилось видео, сделанное выпускниками батальона в прошлом году.

Далее мы посетили спортзал, казармы, которых на территории батальона три: одна для командного состава и две – для солдат. Условия проживания солдат можно смело назвать «школьно-военными»: в учебных классах новобранцы постигают различные военные науки, а жилые помещения (20-25 человек в одной комнате) вполне вписываются в общепринятые солдатские нормы.

Довелось нам даже посидеть в солдатских машинах, после чего мы направились в карцер – место мрачное, но если самому туда не стремиться – не посадят.

Вообще считается, что эта воинская часть отличается особенно строгой дисциплиной. Что за малейшее нарушение режима здесь следует самое суровое наказание. Что только в этом батальоне военнослужащим срочной службы устраивают многодневные экзамены на способность выжить в лесу – без пищи, воды, крыши над головой, причем вне зависимости от времени года. Сама за себя говорит эмблема этого батальона – белый на черном фоне череп с перекрещенными костями.

В целом, несмотря на испорченную погоду, экскурсия выдалась крайне интересной. Повстречали знакомых, увидели своими глазами всё, что не каждому доводится увидеть.

На обратном пути посетили очень уютное кафе и были накормлены изумительно вкусным обедом.

После всего, уставшие, но довольные, мы поехали обратно домой.

Спасибо руководству школы и Ральфу Кало за предоставленную возможность побывать в столь интересном месте!

Снежная королева в гимназии Ярвеотса

Терье Трейманн, тренер группы шоу-танца, хореограф представления

Ученики гимназии Ярвеотса всегда любили музыкальный театр.

В прежние годы под руководством учителя музыки Катрин Кеэрма были поставлены силами учащихся основной школы детские мюзиклы о Буратино и Золушке. В декабре 2009 года в качестве звезд мюзикла вышли самые молодые – певцы и танцоры 1-4 классов. И какой другой спектакль подошел бы лучше для нашей снежной зимы как «Снежная королева».

Подготовка музыкального спектакля, слова к которому написала по мотивам сказки Г.Х.Андерсена Лийвия Эренпрейс, а песни сочинила Мари Вихманд, продолжалась всю вторую четверть. Заняты были почти все учащиеся начальной школы. Нагрузку и ответственность распределяли по возрасту: большие роли раздали ученикам 4 класса, ребята из 2 и 3 класса пели в хоре и участвовали в придворных танцах, без танцевального шоу первоклассников-снежинок Снежная королева тоже никак не обошлась бы.

Текст разучивали и репетировали под руководством учителя 4 класса Лайне Пылдари, снежинки и придворные репетировали танцы у тренера шоу-танца. Инициатор и главный постановщик Катрин Кеэрма была той силой и мотором, которая помимо

разучивания песен, заботилась обо всей постановке (сценическое оформление, костюмы).

Подготовительный период был напряженным. Успели поспорить и придти к соглашению, радость от утверждения на роль сменилась усталостью от долгих репетиций, снежные сугробы за окном невольно переводили мысли от Снежной королевы к радостям на снегу...

Все это было оплачено с лихвой и вся усталость забыта вечером 21 декабря, когда маленькие звезды, как настоящие актеры, под шквал аплодисментов выходили кланяться к публике.

Спектакль «Снежная королева» прошел 4 раза. Кроме родителей и школьников, спектакль показали и детсадовским детям. Всем зрителям спектакль понравился. Остались довольны и сами участники, и их руководители.

Удача «Снежной королевы» подтверждает истину, что доброй волей и предприимчивостью можно и малыми средствами и в скромных условиях достигнуть многого (Таллиннская гимназия Ярвеотса работает сейчас во время ремонта в других помещениях).

Команда «Снежной королевы» от души благодарит Центр досуга Хааберсти, который в трудный момент пришел на помощь и поддержал звукотехникой!

Герда (Лаура Лихт), Кай (Рюнно Таммела) и бабушка (Герли Сюд).



Руководители игр – учителя гимназии Мустийэ Марина Рюйтель (слева), Сергей Пчелкин и Светлана Сварвал вместе с учащимися гимназии Мустийэ.

Готовность к будущему

Марина Ильина,
Русская гимназия Хааберсти

Любая деятельность, направленная на расширение кругозора, обогащает человека, даёт ему больше возможностей проявить или найти себя.

Школа существует для того, чтобы ребёнок мог получить среднее образование, которое включает в себя ряд определённых предметов. Поэтому все мероприятия, проводимые в школе дополнительно, становятся неким дополнительным образованием.

В этом смысле является показательной возможностью участия школ в различных проектах.

Не секрет, что самые популярные проекты не столько общеобразовательные, сколько интеграционные.

Один из таких проектов под названием «Готовность к будущему» был проведён в Русской гимназии Хааберсти.

В рамках проекта были запланированы самые разные мероприятия, призванные помочь ученикам изучить культуру Эстонии и найти своё место в этой стране людям разных национальностей.

К нам в школу приходили делиться опытом интересные и уважаемые люди: журналист Яна Тоом, профессор Владимир Петрович Немчинов, актёр Русского театра Артём Гореев. Наши ученики посетили Центр планирования карьеры и получили там нужную и своевременную информацию.

Все ученики 5-11 классов побывали на различных экскурсиях: в Городском музее, музее Ф. Крейцвальда, Эстонском народном музее, музее Мынисте и музее Сето.

После каждой поездки ребята заполняли анкету и делали рисунки, а через неделю мы собрались за круглым столом, чтобы обсудить, насколько же необходимы нам всем подобные мероприятия.

Вторым важным и, наверное, самым сложным моментом этого проекта было создание радиопередачи и газеты для учеников силами самих же учеников.

Для этого нам была необходима помощь профессионалов, и мы обратились к выпускнику нашей школы Андрею Попрядухе. Конечно, для такого задания даже месяц работы – не срок. Но как первый опыт работы юных журналистов тоже очень важен.

Какие бы хотелось подвести итоги? В наше непростое время у родителей вряд ли бы появилась мысль отвезти своего ребёнка в музей в другом городе. Да и в своём родном городе часто ли мы ходим в музей, много ли узнаём нового или, наоборот, очень старого? Наши дети получили возможность увидеть то, чего не видели раньше, попробовать свои силы в новой для себя деятельности, и огромная благодарность всем, кто эту возможность предоставил.



Учащиеся Русской гимназии Хааберсти примеряют костюмы наших прадедов.

Что? Где? Когда?

В рамках совместного проекта школ Хааберсти «Oleme kõrvuti – meedia meis ja meie ümber» 15 декабря в Таллиннской Мустийэской гимназии сошлась интеллектуальная игра: «Что? Где? Когда?» со школой Ярвеотса.

Встречались команды 6 и 7 классов гимназии Мустийэ и гимназии Ярвеотса. Тема игры: «Eesti rahvakalender». Вопросы были самые разные: видео,

музыкальные, черный ящик. Все участники продемонстрировали хорошее знание эстонской культуры и традиций. По итогам игры победителями стали команда 7 класса Таллиннской Мустийэской гимназии и команда 6 класса Таллиннской Ярвеотса гимназии. Поздравляем победителей! Проект продолжается и впереди много интересных и совместных мероприятий.

Мероприятия социального центра Хааберсти

- **25 января**
в 14.00 Встреча с главным редактором газеты «Столица» Яана Тоом (на русском языке).
- **26 января**
в 13.00 Час здоровья. Социальные пособия и ходатайство. Разъяснения от работников Социального отдела опеки управы Хааберсти. Природные пищевые добавки представляет Артем Архангельский.
- **28 января**
в 14.00 Интересно знать. Посещение клиники по уходу в Ярве 6 Энергия 8 (по предварительной регистрации).
- **2 февраля**
в 14.00 Открытие персональной выставки Марии Генераловой «Эпизоды».
- **4 февраля**
в 12.00 Час молитвы (на русском языке). Таллиннский приход церкви Александра Невского.
в 14.00 Час молитвы. Службу проводит пастор Валдек

- Йохансон, музицирует Кристина Хойдре.
- **10 февраля**
в 13.00 Клуб песни (на русском языке). Руководитель Микола Рыбченко.
 - **11 февраля**
в 14.00 Клуб песни. Поем масляничные песни. Руководитель Ахто Нурк.
 - **16 февраля**
в 11.00 Масленица на Ёйсмяэском пруду.
 - **18 февраля**
в 14.00 Азбука выживания. «В помощь самому себе». Леа Вийрес – советник по самопомощи для пожилых людей.
 - **22 февраля**
в 13.00 Встреча за круглым столом с главным редактором газеты «Столица» Яаной Тоом.
 - **23 февраля**
в 13.00 Час здоровья.
 - **25 февраля**
в 14.00 Отмечаем день рождения Эстонской Республики. В гостях историк Кюлло Арьякас и Ану Каал с учениками.
 - Каждую среду в 10.00 Клуб туристов.
 - Каждый четверг в 10.00 Клуб общения «Говорим на эстонском».

Полезная встреча

Ирина Вириасова, учитель Ёйсмяэского русского лица

«Надо же, такие знаменитые и к нам пришли», – возбуждённо обсуждали шестиклассники только что закончившуюся встречу. Действительно, фигуристка Елена Глебова и её тренер Анна Леванди, «люди из телевизора», были так близко, что им можно было задавать свои вопросы и даже взять после встречи автограф.

Встреча с известными спортсменами состоялась в Таллиннском Ёйсмяэском Русском Лицее 4 декабря 2009 года в рамках проекта «Käikäes mõõda Eestit», направленного на интеграцию неграждан в эстонское общество, знакомство с эстонской культурой и спортом. Конечно, главной темой встречи было фигурное катание, о котором Анна и Елена, как фанаты своего дела, могут говорить бесконечно. Но много внимания было уделено и необходимости изучения эстонского языка и возможностям применения своих знаний в жизни. Обо всём этом говорилось без нравоучений, исходя из своего личного опыта. Анна и Елена как будто давали советы своим хорошим друзьям и поэтому встреча получилась очень тёплой и светлой. И им есть чем поделиться. Ведь они активно участвуют в жизни эстонского общества и достигли великолепных результатов в спорте.

Ребята активно готовились к встрече, искали информацию о спортсменах в Интернете. Поток вопросов не иссякал. Учителя не отставали от учеников и также приняли активное участие во встрече.



Фигуристка Елена Глебова и её тренер Анна Леванди.

Хотелось бы ещё раз поблагодарить Анну и Елену за приятную и полезную встречу и пожелать им успеха на предстоящем чемпионате Европы по

фигурному катанию, который пройдёт в январе в Таллинне. Наши ребята теперь обязательно будут болеть за «свою» фигуристку.

Мероприятия Открытого молодежного центра Хааберсти

В январе и феврале:

- По понедельникам
в 17.00 Клуб волонтеров. Приходи и помоги! (С карточкой Молодежного центра бесплатно)
- По вторникам
в 16.00 Театр Форум. Найди новое выражение. (Стоимость 40 крон)
Будуар домашнего любимца. (Стоимость 40 крон)
- По средам
в 17.00 Клуб для девочек. (Стоимость 40 крон в месяц)
- По четвергам
в 15.00 Сигримигри Вурр. Мастерим, рисуем, делаем из бумаги. (Стоимость 40 крон)
- Четверг 28 января
в 17.00 День кукол кукольного театра! Приходи и изучи чудесный мир кукол кукольного театра.
- Среда 3 февраля
в 18.00 Путешествия по мировым просторам.
- С 8 по 12 февраля – Неделя друга.
Понедельник – почта друга. Вторник – маленький день фильмов. Среда – диваны щекотки и паинек. Четверг – возможность сделать фотографии друзей. Пятница – раздача почты друзьям и игры. Каждый день и маленькая благотворительность!

Приходи и познакомься поближе в Открытом молодежном центре Хааберсти по Ёйсмяэ теэ 88а, информация по телефону 674 0058.

Новые встречи старых друзей

Нина Бириня, учитель Ёйсмяэского русского лица

Рождественские праздники всегда дарят детям приятные и радостные встречи, неожиданные сюрпризы и самые разнообразные подарки.

В этом убедились учащиеся 3А класса Ёйсмяэского русского лица и 3В класса гимназии Ярвеотса, когда на последней учебной неделе декабря встретились в русском лицее и провели урок веселых вопросов и ответов. Учащиеся двух классов поделились на 4 смешанных команды

и соревновались в умении находить самые неожиданные ответы на самые невероятные вопросы, которые подготовили им учитель эстонского языка Елена Коноплева, классные руководители Нина Бириня и Лий Холлас как на русском, так и на эстонском языке. Конечно же, всем хотелось ответить на вопрос, чем отличается эстонский Ёйлувана от русского Деда Мороза или куда можно совать свой нос и не получить за это замечания. Команды старались, ведь каждая хотела быть победительницей, и потому русские дети старались

отвечать на эстонском языке, а эстонские ученики – на русском. Как только звучал вопрос, ученики дружно обсуждали его и торопились поскорее дать правильный ответ. В классе царил оживление, ведь иногда ответы приходилось объяснять с помощью жестов, звуков и даже петь и танцевать. В конце урока ученики обменялись подарками, пожелали друг другу приятных каникул, заверили, что в третьей четверти встретятся непременно, так как дружат уже третий год и всегда рады общению друг с другом.

vann vannis
новая ванна в старой ванне за 2 часа!
OÜ Vann Vannis
пон. - пятница 9 - 18
тел. 656 0941
50 31 943
www.vannvannis.ee

Слушайте «Радио Ёйсмяэ» на частоте 99.3 мг по воскресеньям в 11.00, повтор по понедельникам в 17.00 и в 23.00.

Рекламируйте ваши товары и услуги в нашей газете

Цена рекламной площади:
1/32 стр. 400 крон
1/16 стр. 950 крон
1/8 стр. 2 000 крон
1/4 стр. 3 500 крон
1/2 стр. 6 000 крон
1/1 стр. 10 000 крон
(к ценам добавляется НДС).
640 4806; 511 4412;
yllar.meristo@tallinnlv.ee

Стоматология
Консультация
Лечение зубов
Протезирование
Отбеливание
Украшения на зубы
Рентген

Др. Галина Хуртина
Др. Тию Таммемянд
Кадака 72А-303
тел. 650 2930

Магазин топлива
Мяннику теэ 106 В

Продается дешево

- Древесный брикет 15 кг мешок
- Упакованный торфяной брикет
- Топливные гранулы 20 кг мешок
- Упакованные дрова для камина

Заказ по телефону
657 7778; 513 7737
ПН-ПТ 9-18, СБ 9-15

Педикюр
В Нымме открыт Кабинет педикюра для проблемных ног (грибок, утолщения, вросшие ногти и т.п.) Кабинет находится на Мяннику теэ 24, в Лийва.
Тел. 56453317

Салон красоты
В торговом центре Нурменуку Эхитаяте теэ107
Женская парикмахерская
Маникюр
Педикюр
В январе и феврале скидка на 30% при предъявлении этого купона